¥

S |@N COLEGIO NOSSA SENHORA DE SION
- Sede Batel

Nome: , turma:
Data: _ [___[| 25.
Guia de fisica/32 série

ELETRODINAMICA
1. Com os elementos de circuito elétrico fornecidos represente no circuito elétrico:
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a) Para que as lampadas acendam mais intensamente, ou seja com maior luminosidade. (Faga uma
associagao em série ou em paralelo das lampadas).

b) Para que as lampadas acendam menos intensamente, ou seja com menor luminosidade. (Faga uma
associagao em série ou em paralelo das lampadas).

c) Justifique sua escolha para o item “a”, argumentando utilizando a segunda lei de Ohm.
d) Justifique sua escolha para o item “b”, argumentando utilizando a segunda lei de Ohm.

2. A, B, C e D sao quatro amperimetros que estao ligados no circuito da figura a seguir, que contém trés
resistores de valores mesmo valor:
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Sabendo que a tensao a que estao submetidos é de 12 Volts que proporciona uma corrente de 40 ampéres
saindo da fonte de tensao, determine qual a leitura indicada em cada um dos amperimetros A, B, Ce D,
NESTA ORDEM?

3. Dado o circuito abaixo e sabendo que o valor de E =12 V:
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a) Utilizando as leis de Kirchhoff encontre as equacbes envolvendo as correntes i1, i2 e E.
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b) Monte o sistema com as trés equagdes do item “a”.

c) Encontre os valores de i1, i2.

4. O circuito elétrico representado na figura possui cinco resistores:
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E duas fontes de tensdo: V1 = 15V e V2 = 10V. Uma chave (ch) esta inicialmente na posi¢ao N. com o circuito
aberto.
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Assinale a(s) proposigao(des) CORRETA(S) e indique a alternativa que corresponde a soma de todas as
corretas:

(01) Com a chave ch posicionada em B, a poténcia elétrica dissipada no resistor R4 é igual a 50W.
(02) Quando a chave ch for movida da posigdo N para a posigéo A, circulara pelo circuito uma
corrente elétrica igual a 5,0 A.

(03) Quando a chave ch for movida da posigédo N para a posigdo B, circulara pelo circuito uma
corrente elétrica igual a 5,0 A.

(04) O circuito elétrico, estando a chave ch posicionada em A, possui resisténcia equivalente igual a

3,0 Q.



5.Em meados da primeira metade do século XIX, Georg Simon Ohm formulou uma lei que relaciona trés
grandezas importantes no estudo da eletricidade: tensao (V), intensidade de corrente (i) e resisténcia (R).
Baseado nessa lei, a fim de verificar se um determinado resistor era 6hmico, um estudante reproduziu a
experiéncia de Ohm, obtendo o seguinte grafico:
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a) Informe se o resistor utilizado na experiéncia do estudante é 6hmico e, em caso afirmativo, calcule o
valor de sua resisténcia.

b) considere esse resistor submetido a uma tensao de 9,0 volts, durante um intervalo de tempo de 5,0
minutos, e determine, em joule, a energia dissipada.

c) repetindo a experiéncia com diversos resistores, o estudante encontrou um conjunto de trés resistores
6hmicos idénticos e os associou de duas maneiras distintas, conforme representado na figura 1. O
estudante, entdo, imergiu cada associacdo em iguais quantidades de agua e submeteu seus terminais (X e
Y) a uma mesma diferenca de potencial, mantendo-a constante. Identifique, nesse caso, a associagdo capaz
de aquecer, mais rapidamente, a agua. Justifique sua resposta.

6. Dado o circuito adiante onde o gerador € ideal, analise as proposigdes.
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8. Em meados da primeira metade do século XIX, Georg Simon Ohm formulou uma lei que relaciona trés
grandezas importantes no estudo da eletricidade: tensao (V), intensidade de corrente (i) e resisténcia
(R). Baseado nessa lei, a fim de verificar se um determinado resistor era 6hmico, um estudante
reproduziu a experiéncia de Ohm, obtendo o seguinte grafico:
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9. Entre as inumeras recomendacdes dadas para a economia de energia elétrica em uma residéncia,
destacamos as seguintes:

- Substitua lampadas incandescentes por fluorescentes compactas.

- Evite usar o chuveiro elétrico com a chave na posi¢ao "inverno" ou "quente".

- Acumule uma quantidade de roupa para ser passada a ferro elétrico de uma sé6 vez.

- Evite o uso de tomadas multiplas para ligar varios aparelhos simultaneamente.

- Utilize, na instalacao elétrica, fios de diametros recomendados as suas finalidades.

A caracteristica comum a todas essas recomendacgdes € a proposta de economizar energia atraves da
tentativa de, no dia-a-dia, reduzir

a) a poténcia dos aparelhos e dispositivos elétricos.

b) o tempo de utilizagdo dos aparelhos e dispositivos.

c) o consumo de energia elétrica convertida em energia térmica.

d) o consumo de energia térmica convertida em energia elétrica.

e) o consumo de energia elétrica através de correntes de fuga.

10. Quatro plantas jovens idénticas, numeradas de 1 a 4, desenvolveram-se em ambientes ideais, nos quais
apenas a intensidade da iluminagao foi diferenciada: a fonte de luz branca provém de quatro circuitos
elétricos diferentes - W, X, Y e Z - todos contendo um mesmo tipo de lampada de filamento para 127 V,
conforme indicam os esquemas adiante. O grafico a seguir mostra a taxa de crescimento de cada planta
apos algum tempo. As resisténcias elétricas sdo representadas por 10 Q e 50 Q, lembre-se do chuveiro
elétrico.
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Os circuitos utilizados para a iluminacao das plantas 1,2, 3 e 4 foram, respectivamente: (Justifique com o
calculo da intensidade de corrente elétrica).



